

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов
Башкирской ССР и райкома КП РСФСР

№ 12 (6918) ВТОРНИК, 29 января 1991 года. Цена 5 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

участников собрания трудовых коллективов
Хайбуллинского района Башкирской ССР
и Верховному Совету РСФСР

Мы, участники собрания трудовых коллективов Хайбуллинского района Башкортостана, глубоко озабочены обострением политической и экономической ситуации в стране. В стабилизации обстановки мы возлагали большую надежду на Верховный Совет РСФСР, на позицию руководства крупнейшей республики Союза. К сожалению, приходится констатировать, что с каждым днем она у нас тягается в результате деструктивной политики, проводимой частью Российской парламента и его председателем Б. Н. Ельциным.

Сегодня мы отчетливо видим, что главная цель деструктивных сил в Верховном Совете РСФСР — нанести удар по государству, по социалистическому общественно-политическому строю, сломать его окончательно, развалить Союз Советских Социалистических Республик.

Мы выражаем свое принципиальное несогласие с оценкой Б. Н. Ельцина событий в республиках Прибалтики, в т.ч. литовских. Не разделяем его вывод о том, что «идет наступление на демократию», выступаем против создания армии

Принято на собрании представителей трудовых коллективов Хайбуллинского района Башкирской ССР, 26 января 1991 года.



НА СНИМКАХ: (вверху) чемпион-комбайнер А. М. Сивоплясов; лучший скотник Р. Т. Магашев, (внизу) водитель А. В. Кравченко, тракторист Р. З. Тукбаев.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

По итогам года

26 января 1991 года в райкоме КП РСФСР состоялось собрание представителей трудовых коллективов района по подведению итогов работы за 1990 год и определению основных направлений социально-экономического развития района на 1991 год.

На собрании приняли участие передовики производства, предприятия промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли, бытового обслуживания, колхозов и совхозов, предприятий агропромышленного кооперативного объединения, а также руководители, секретари партийных и комсомольских организаций, хозяйств, председатели профсоюзных комитетов и исполнков сельских Советов народных депутатов, партийно-советский актив.

Собрание открыло председатель исполнкома районного Совета народных депутатов Ф. М. Казакбаев.

С докладом «Об итогах работы трудовых коллективов района за 1990 год и задачах трудаящихся на 1991 год» выступил председатель исполнкома районного Со-

вета народных депутатов Ф. М. Казакбаев.

По проекту основных направлений социально-экономического развития района на 1991 год выступил председатель плановой комиссии исполнкома районного Совета народных депутатов Г. Х. Кильдебаев.

Затем проект социально-экономического развития района на 1991 год был принят за основу.

В прениях выступили: главный инженер ПМК-292 Н. Гумерова, экономист РТП Р. Ишемгулов, председатель рай-

исполкома Г. П. Курочкина, народный депутат РПУ БОН М. Г. Бикбов, председатель контрольно-ревизионной комиссии районной партийной организации М. Г. Некрасов.

На собрании были подведены итоги социалистического соревнования трудающихся за 1990 год, определены и награждены победители среди колхозов и совхозов, производственных подразделений АПКО, лучшие по профессиям среди тружеников агропромышленного, кооперативного объединения, промышленности, транспорта, связи и сферы обслуживания.

со времен освоения целины прошло уже более трех десятков лет.

Неплохо звучит и название «Таналык», но ведь в районе есть и еще одна славная река — Сакмары.

Название «Хайбуллинские новости» тоже не совсем подходит.

А вот «Усерганская новь», по-нашему мнению, самое подходящее

название. Оно показывает своих истинных хозяев этой земли, небезразличие нынешнего поколения к своей истории. Поэтому мы считаем, что это название вполне приемлемое и своевременное.

Г. ИДЕЛЬБАЕВ,
Г. НАГАЕВ,
С. КАДАЕВ.

п. Степной.

Внимание: конкурс!

* * *

Как ваш подписанчик, предлагаю дать название районной газете — «Акъярская новь», так как Акъяр — это центр Хайбуллинского района и газета в основном освещает новости района.

А. ШКЛЯР,
ветеран труда.
п. Бурибай.



Рассмотрев итоги социалистического соревнования за успешное выполнение заданий по производству и продаже государству продуктов растениеводства и животноводства, обеспечение кормами, высокопроизводительное использование техники в 1990 году, бюро райкома КП РСФСР, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ занесли на Доску Почета газеты «К новой жизни»:

Совхоз «Маканский», получивший урожай зерновых культур по 18,6 центнеров с каждого гектара и выполнивший госзаказ по продаже зерна государству на 132 процента.

Совхоз «Степной», подготовивший по 40,9 центнера кормовых единиц на одну условную голову скота и успешно выполнивший программу «Белок».

Коллектив Сарыкульского отделения совхоза «Матраевский», добившийся получения урожая зерновых культур по 22,2 центнера с гектара при плане 19,9 ц/га.

Коллектив звена Г. А. Рогалева из совхоза «Степной», добившийся получения урожая кукурузы на силос по 417 центнеров с каждого гектара.

Коллектив звена С. Ф. Игнатьева из колхоза «Красный доброволец», добившийся производства валовой продукции на одного члена звена по 34,2 тыс. руб.

Коллектив совхоза «Таналыкский», выполнивший план по продаже государству мяса на 121, молока на 102 и шерсти на 103 процента.

Коллектив Сакмар-Назарголовской МТФ колхоза «Сакмар», надевший 3097 центнеров молока или по 3097 кг от каждой коровы.

Коллектив звена Акбалиной Р. Х. из совхоза «Таналыкский», надевший 4872 центнера молока, или по 3107 кг от каждой коровы.

Коллектив фермы совхоза «Матраевский», получивший на откорме (выращивание) свиней по 297 граммов среднесуточного и 1802 центнера валового привеса.

Коллектив Савельевской ОТФ совхоза «Таналыкский», получивший по 4,2 кг шерсти от каждой овцы, 108 центнеров валового настрига шерсти и по 110 ягнят от 100 овцематок.

Коллектив фермы совхоза «Степной», получивший на выращивании и откорме крупного рогатого скота по 575 граммов среднесуточного и 1535 центнеров валового привеса.

Коллектив звена Е. И. и И. П. из совхоза «Матраевский», получивший на откорме крупного рогатого скота по 618 гр. среднесуточного и 178 центнеров валового привеса.

Чемпион жатвы: Сивоплясов А. М., комбайнер совхоза «Маканский», намолотивший на комбайне СК-5 13220 центнеров зерна.

Лучший тракторист — Тукбаев Р. З., тракторист колхоза «Новый путь», выработавший на тракторе К-700 4512 ус-

ловных гектара на эталонный трактор.

Лучший водитель автотранспорта — Кравченко А. В., шофер ремеслехоза, выработавший на автомобиле КамАЗ 469 тыс. т/км.

Лучший кукурузовод — Демин В. И., кукурузовод совхоза «Таналыкский», получивший с площади 420 га по 224 центнера зеленої массы кукурузы.

Лучшая доярка — Еременко Л. Г., доярка совхоза «Маканский», надевшая 996 центнеров молока, или по 3289 кг от каждой коровы.

Лучшая телятица — Родишина В. В., телятица совхоза «Таналыкский», получившая из выращивания телят по 735 гр. среднесуточного и 173 центнера валового привеса.

Лучший скотник молодняка стада — Магашев Р. Т., скотник молодняка стада совхоза «Таналыкский», обеспечивающий получение 4872 центнеров молока, или по 3107 кг от каждой коровы.

Лучший скотник на выращивании и откорме КРС — Татлыбаев Р. С. и Татлыбаева Г. А. — скотники на выращивании и откорме крупного рогатого скота из совхоза «Маканский», получившие по 765 гр. среднесуточного и 1087 центнеров валового привеса.

Лучший чабан по получению и сохранности ягнят — Торонов К. Я. — чабан совхоза «Таналыкский», получивший 770 ягнят, или по 118 ягнят от 100 овцематок.

Лучший чабан по настригу шерсти — Рахмангулов М. З., чабан совхоза «Таналыкский», получивший по 6,2 кг шерсти от каждого вадуха и 57 центнеров валового настрига.

Лучший свинарь по выращиванию и откорму свиней — Карманова Р. А. — свинарь совхоза «Матраевский», получивший 110 ягнят от 100 овцематок.

Лучший свинарь — Триволенко А. С. — свинарь совхоза «Матраевский», получившие на откорме свиней по 393 гр. среднесуточного и 606 центнеров валового привеса.

Лучший свинарь маточного поголовья — Кришвеева Н. И., свинарь колхоза «Красный доброволец», получившая 1300 голов поросят, или по 26 поросят от основной свиноматки.

Лучший коневод — Ислагильдин А. Ф., коневод совхоза «Хайбуллинский», получивший от каждой конематки по одному жеребенку и обеспечивший их полную сохранность.

Лучший кумысад — Абдуллина Г. С., кумысад совхоза «Таналыкский», изготовленный 43 центнера кумыса высокого качества.

Обсуждаем проект программы РК КПРСФСР**Вношу предложения**

Проект программы политической деятельности районной организации Коммунистической партии РСФСР, опубликованный в районной газете «К новой жизни» от 17 января, считаю своеевременным и важным.

Слишком много стало разных программ, платформ, направлений. Однако хочется, чтобы программа политической деятельности районной партийной организации после обсуждения и принятия действительно претворялась в жизнь.

Проект создан на основе документов, принятых XXVIII съездом КПСС, и основных направлений деятельности Российской Коммунистической партии, рассмотренных 15 ноября 1990 года на Пленуме ЦК КП РСФСР. Хочу выразить свое отношение к проекту программы, внести несколько предложений.

В начале статьи 1, второго раздела написано: «В социально-экономической сфере предлагаем осуществить...». Так, я рекомендую в этом предложении убрать слово «предлагаем». Всем известны результаты этих

предложений, направленных и указаний партийных и других органов сверху до изу.

А эту программу необходимо осуществить в реальность всем вместе, пусть никто не останется в стороне наблюдателем. Это, во-первых.

Во-вторых, в четвертом абзаце той же статьи необходимо добавить и ть: «Создать во всех сельских и поселковых Советах комиссии по охране окружающей среды». В настоящее время в Советах комиссии по борьбе за трезвость имеются, а комиссии по охране природы, к сожалению, не созданы.

В-третьих, в седьмом абзаце этой же статьи после слов: «Создание действенных механизмов социальной защиты рабочего класса, крестьянства, интеллигентии, низкооплачиваемых категорий населения и многодетных семей» предлагаю добавить слово «пенсионеров».

Еще. В четвертой статье написано: «Создание территориальных партийных организаций по месту жительства в районном центре, п. Бурбай, центральных усадь-

ПРОЧИТАВ в № 9 районной газеты заметку Ф. Султангузина «Призываю к согласию», очередной раз задумалась над тем, что, несмотря на развернувшиеся в стране процессы демократизации и гласности, в некоторых первичных партийных организациях, как и в целом в районной парторганизации, сложился и прочно укрепился метод создания единого мнения трудящихся по тому или иному поводу.

И вот на митинге колхозников колхоза имени Фрунзе, проведенном в связи с тревожной обстановкой в Прибалтике, единогласно принимается решение направить от имени трудящихся района телеграмму в поддержку принимаемых мер Верховным Советом и

Президентом СССР, комитетом национального спасения Литвы. Происшедшие недавно трагические события в Литовской республике, вызвали возмущение и резкое осуждение действий ко-

митета национального спасения со стороны прогрессивных сил мира. А ведь по незаконному решению этого комитета была применена военная сила против безоружных людей. Эта мера, «поддерживаемая трудящимися района», может стать, как считают многие, ша-

Нет — мелким хищением!

Большой урон причиняется государству мелкими хищениями, которые распространены в ряде отраслей народного хозяйства. Не изжиты факты мелкого хищения и в хозяйствах нашего района. Народным судом и административной ответственности за мелкие хищения привлечены в 1990 году 15 человек.

Несунь тащат все: корма, молоко, строительные материалы. Например, скотник колхоза «Красное знамя» Юнус Иштанов украл сено. Мухтар Ильбактин из совхоза «Степной» похитил дробленку. Туляшев Булат из кабинета заведующего фермой Мамбетовского отделения совхоза «Маканский» похитил транзисторный приемник.

В борьбе с такими расхитителями пока слабо используются возможности товарищеских судов. Многие лица, совершившие хищения, остаются безнаказанными, к ним, зачастую, не при-

меняются меры общественного, административного или уголовного воздействия.

В целях дальнейшего улучшения охраны социалистической собственности на предприятиях, в учреждениях и организациях, Президиум Верховного Совета РСФСР от 28 мая 1986 года принял Указ «Об усилении борьбы с мелкими хищениями государственного и общественного имущества».

Этим нормативным актом предусмотрена система мер, направленная на усиление борьбы с мелкими хищениями.

Установлена административная ответственность за эти правонарушения в виде штрафа в размере от 20 до 200 рублей, или исправительных работ от двух месяцев с удержанием 20 процентов заработка.

Наряду с этими мерами, администрации и предприятиями предоставлено право по согласованию с профсоюзным ко-

митетом лишать виновных лиц полностью или частично премий, вознаграждений по итогам годовой работы, льготных путевок в дома отдыха или санатории, им может быть перенесена очредность по получению жилой площади.

Лица, совершившие по месту работы хищения (в том числе и мелкие) государственного или общественного имущества, могут быть уволены по п. 8 ст. 33 КоАП РСФСР лишь после того, как их вина установлена вступившим в законную силу приговором суда, постановлением компетентного органа о наложении административного взыскания или решением трудового коллектива, товарищеского суда, общественной организации о применении меры общественного воздействия.

Увольнение по п. 8 ст. 33 КоАП РСФСР может последовать за однократный случай совершения по месту работы хищения государственного или общественного имущества.

Хищения государственного или общественного имущества, совершенные лицами, имеющими судимость, а также лицами, совершившими тяжкие преступления, не подлежат уголовной ответственности.

Хищения государственного или общественного имущества, совершенные лицами, имеющими судимость, а также лицами, совершившими тяжкие преступления, не подлежат уголовной ответственности.

Х. АЛИБАЕВ, помощник прокурора района.

Х. АЛИБ

СТАБИЛИЗИРОВАТЬ И УЛУЧШИТЬ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ СНАБЖЕНИЕ

Совет Министров СССР принял постановление о мерах по реализации экономического соглашения Союза ССР и союзных республик по вопросам поставок в 1991 году продовольствия и сельскохозяйственного сырья.

В постановлении, в частности, указывается, что для ослабления напряженности в продовольственном снабжении населения уже в первом квартале этого года и его нормализации в последующие месяцы необходимо осуществить комплекс мер, обеспечивающих в нынешнем году выпуск продовольственных товаров на сумму не менее 156 млрд рублей (в действующих различных ценах 1990 года), в том числе в январе—марте—39,5 млрд рублей, а также поставку общесоюзным потребителям плодоовощной продукции и картофеля не ниже плана 1990 года.

Установлено, что Госплан СССР, Госснаб СССР, Госкомиссия Совмина СССР по продовольствию и закупкам, Минторг СССР совместно с правительствами союзных республик должны определить конкретных поставщиков и получателей продукции, сельскохозяйственного сырья и кормов и обеспечить заключение хозяйственных договоров на 1991 год, установить сроки, номенклатуру и ассортимент поставляемой в государственные ресурсы продукции.

Правительствам союзных и автономных республик, исполнительным комитетам краевых, областных и районных Советов народных депутатов, Госкомиссии Совмина СССР по продовольствию и закупкам, Минрыбхозу СССР, Минторгу СССР и Центросоюзу, применяя законодательство об аренде, земле, собственности, ценообразовании, поручается развернуть на основе экономических интересов предприятий и организаций агропромышленного комплекса организаторскую работу по наращиванию производства продовольствия в 1991 году и его поставка в торговую сеть. При этом необходимо предусмотреть удовлетворение потребностей населения в хлебе, хлебобулочных и макаронных изделиях, овощах, крупах, картофеле, растильном масле и маргарине, обеспечить улучшение снабжения мясными, молочными и рыбными продуктами.

Кроме того, рекомендовано создавать необходимые условия для развертывания производственных мощностей для переработки сельскохозяйственной продукции несущественно в хозяйствах. Исходя из указанных программ, будут определены объемы и организовано производство необходимого для этих целей оборудования и зданий из легких металлических конструкций.

Совместно с Центросоюзом предлагается определить и осуществить меры по приоритетному развитию индивидуального жилищного строительства на селе, возрождению малых деревень, выделению на эти цели необходимых стройматериалов, сантехнических изделий, оборудования для автономных систем

стата числа производителей продовольствия на основе аренды, приватизации и разгосударствления предприятий сельского хозяйства, пищевых отраслей промышленности и рыбного хозяйства с учетом интересов трудовых коллективов.

В постановлении идет речь и о необходимости обеспечить в первом квартале с. г. сдачу в эксплуатацию не введенных в действие пусковых в 1990 году строек агропромышленного комплекса, а в первом полугодии 1991 г.—поступивших в 1989—1990 годах импортных линий, строящихся и реконструируемых предприятий, имеющих высокую степень готовности.

В 1991 году будет осуществляться централизованное выделение лимитов на поставку важнейших видов материально-технических ресурсов для агропромышленного комплекса. Так, на строительно-монтажные работы направляются централизованно распределенные материально-технические ресурсы в объеме 57824 млн. рублей. Ему будут централизованно поставляться моторное топливо, тракторы, автомобили, землеройная и другая техника. Решено создать резервные запасы мотор-

ного топлива (с размещением их по регионам страны) в количестве 1 млн. тонн автомобильного бензина и 1 млн. тонн дизельного топлива для обеспечения в необходимых случаях проведения работ в период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственной продукции в 1991 году.

Правительствам союзных республик предложено разработать и представить в первом квартале 1991 г. в Госкомиссию Совмина СССР по продовольствию и закупкам комплексные программы развития в республиках предприятий малой мощности для переработки сельскохозяйственной продукции непосредственно в хозяйствах. Исходя из указанных программ, будут определены объемы и организовано производство необходимого для этих целей оборудования и зданий из легких металлических конструкций.

Совместно с Центросоюзом предлагается определить и осуществить меры по приоритетному развитию индивидуального жилищного строительства на селе, возрождению малых деревень, выделению на эти цели необходимых стройматериалов, сантехнических изделий, оборудования для автономных систем

теплоснабжения и обеспечения водой.

МПС, Минморфлоту, МГА СССР, правительству союзных и автономных республик, исполнительным комитетам краевых, областных и районных Советов народных депутатов поручено полностью удовлетворять заявки предприятий и организаций агропромышленного комплекса на перевозку и доставку продовольствия и сельскохозяйственной продукции, осуществить меры по обеспечению их сохранности при погрузочно-разгрузочных работах и транспортировке. Минэнерго СССР и государственному концерну «Газпром» совместно с правительствами союзных и автономных республик, исполнительными комитетами местных Советов народных депутатов рекомендовано в течение первого квартала 1991 г. организовать работу по заключению предприятиями, организациями, учебными заведениями, договоров с колхозами и совхозами об участии соответствующих трудовых коллективов в сельскохозяйственных работах на взаимовыгодных условиях.

Государственным предприятиям и организациям разрешается, исходя из условий производства, предоставлять рабочим и служащим двух-трехнедельные отпуска без сохранения содержания для проведения сезонных работ в связи с посадкой картофеля и овощей, заготовкой кормов, уборкой урожая на прилежащих им или их родителям приусадебных и садовых участках.

ЧТО ПОСЕЕШЬ, ТО И ПОЖНЕШЬ

Начнем с озимой ржи. Ржаной хлеб — это ценнейший продукт питания. Из-за дефицита ржи, ржаной хлеб в городах продают как диетическое питание только для больных сахарным диабетом, но он не менее полезен и здоровым людям. Поэтому внимание ко ржи должно быть повышенным.

Хотелось бы рассказать о тех результатах, которые мы получили при испытаниях озимой ржи. Средняя урожайность ее в 1990 году составила 37,2 центнера с каждого из 26 гектаров, а для сравнения яровая пшеница дала только по 20,1 центнера с гектара. В том числе в севообороте сортоучастка урожай ржи на 12 гектарах черного пары составил 43,7 центнера с гектара, яровая пшеница также по черному пару дала с гектара только 25,7 центнера зерна, или разница в урожае составила 18 центнеров.

Теперь посмотрим многочисленные данные по сортоучастку. Средний урожай по сорту Чулпан за двенадцатую пятилетку составил 33,2 центнера с гектара, а по пшенице сорта Саратовская-55 — 27,8 центнера, или разница в урожайности между культурой скота в среднем прибавляла в день на 379 граммов. Разница большая, и потому не случайны слова, сказанные бригадиром А. К. Багишевым.

Это очень хорошо, когда общественный скот выращивается на личных подворьях. У меня, например, об этих телятах голова не болела: что да как. Знал, раз взяли, то вырастят. Результаты к тому же, оказались прекрасными. Больше бы таких желающих организовать семейную аренду.

В. ДАНИЛОВ.

центнеров с каждого из 250 гектаров против 11,1 центнера по яровой пшенице. В колхозе имени Ленина, соответственно, 33,1 и 8,1 центнера с гектара, или разница составила 25 центнеров. Подобная картина наблюдается и в других хозяйствах. В целом по району урожай ржи составил 22,9 центнера против 13,1 центнера по пшенице.

В экономическом отношении стоимость семян сильной пшеницы по второму классу содержит клейковину и такому же классу семенного стандарта по новым запасочным ценам — один центнер по 50 рублей. То есть, один гектар дал 855 рублей (50 руб. х 13,1 ц.).

Стоимость семян ржи с одного гектара составляет 870 рублей (38 руб. х 22,9 ц.). Превышение прибыли с гектара ржи против пшеницы составляет 215 рублей.

В агротехническом отношении рожь ценна тем, что она (ее травостой) более полно заглушает и подавляет сорняки, болезни и вредителей.

Ржаница является хорошим предшественником под пшеницу. Вместе с тем, рожь рано поспевает, в организационном отношении делает разрядку, снижает напряженность в уборочный период. Ранняя уборка рожи позволяет вспахать раннюю августовскую зябь, что способствует максимальному накоплению влаги в почве и питательных веществ.

Оптимальным сроком сева для степного Зауралья является третья декада августа. Сроки сева надо выбирать так, чтобы рожь осенью хорошо распустилась, но не переросла. Так как переросшая рожь хуже зимует, больше страдает

предотвращения потерь продовольственных ресурсов будет повышена ответственность предприятий энергообеспечения за потери, понесенные агропромышленными предприятиями в результате внеплановых и несогласованных отключений электроэнергии и газа.

Для улучшения обеспечения потребностей населения городов и промышленных центров в картофеле и плодовоощной продукции, правительствам союзных и автономных республик, исполнительным комитетам краевых, областных и районных Советов народных депутатов поручено полностью удовлетворять заявки предприятий и организаций агропромышленного комплекса на перевозку и доставку продовольствия и сельскохозяйственной продукции, осуществить меры по обеспечению их сохранности при погрузочно-разгрузочных работах и транспортировке.

Минэнерго СССР и газовому концерну «Газпром» совместно с правительствами союзных и автономных республик, исполнительными комитетами местных Советов народных депутатов рекомендовано в течение первого квартала 1991 г. организовать работу по заключению предприятиями, организациями, учебными заведениями, договорами с колхозами и совхозами об участии соответствующими трудовыми коллективами в сельскохозяйственных работах на взаимовыгодных условиях.

Государственным предприятиям и организациям разрешается, исходя из условий производства, предоставлять рабочим и служащим двух-трехнедельные отпуска без сохранения содержания для проведения сезонных работ в связи с посадкой картофеля и овощей, заготовкой кормов, уборкой урожая на прилежащих им или их родителям приусадебных и садовых участках.

Для хорошего развития и заселки ржи требуется около 40—50 дней от всходов до конца осеннеї вегетации. В опытах Хайбуллинского сортоучастка для степной зоны лучшим сроком сева является 25 августа. По Зилаирскому участку для горно-лесной зоны лучшим сроком сева является 5 августа. Оптимальной нормой высева считается коэффициент в диапазоне 5—6 мг. всхожих зерен на гектар.

Лучшими районированными сортами для Зауралья остаются на зерно короткостебельный сорт Чулпан и на зеленную массу — Чишминская-2.

Заниматься выращиванием ржи необходимо. Однако, если в прошлом году по нашему району было около 1400 гектаров, занятых озимой рожью, то нынче, судя по госзаказу, посевы ржи имеются только в колхозе «Новый путь» и у нас на сортоучастке. Как и в прошлые годы, нынче перезимовка ржи проходит благополучно. Отращивание монолита ржи с сортоучастка показало, что гибели растений ржи от вымерзания нет. Будем надеяться, что рожь и в этом году порадует нас хорошим урожаем.

Рекомендуем не забывать о ржи под урожай будущего года и расширять ржаное поле хотя бы до половины площади паров за счет сокращения пшеницы по району на 8—10 тысяч гектаров. Выводы и расчеты в зависимости от качества зерна следует делать самим применительно к каждому хозяйству. Особенно это касается присакмарских и подлесных хозяйств.

Л. ТАГАНОВ,



В конторе Юлбарсовского отделения совхоза «Акъярский» встретили бригадира по животноводству А. К. Багишева. Ехали сюда потому, что знали, есть тут люди, взявшие по договору с совхозом телят в аренду.

Бригадир подтвердил: «Да, есть у нас свои арендаторы, это — Зайтуна Захитова и ее супруг Амир Исмагилович. Они были первыми, кто решил совхозных бычков выращивать на личном подворье. Через год их примеру последовал еще один рабочий отделения. Думаю, что число арендаторов будет со временем больше, ведь выгодное это дело, как для самих арендаторов, так и для хозяйства».

И вот мы во дворе Вахитовых. Не успели выйти из машины, как встретили хозяйку Зайтуну со старшим сыном Салаватом. Бойкая на язык, Зайтуна коротко рассказала о своей семейной аренде. Как пояснил бригадир, основной уход за телятами лежит на ней, а муж и старший сын были помощниками.

В первый год Вахитовы взяли 20 голов молодняка крупного рогатого скота. Вырастили на своем подворье и сдали совхозу крепких, здоровых, упитанных, взамен — хороший доход. Пончувствовали, что смогут вырастить

и больше телят. В прошлом году взяли по договору уже 30 бычков и телок возрастом до года. Выращивали их до декабря. Амиру Исмагиловичу пришло взять для подмоги списанную лошадь в совхозе, какой-нибудь, а помощник — и на ней возит корма с кормового двора, что притягивало их по договору. Летом, разумеется, было полегче. Так вот, потихонечку и вырастили их, получив в итоге 66 центнеров привеса. То есть, каждый бычок давал в среднем по 765 граммов среднесуточного привеса. Для сравнения можно привести цифру в целом по отделению, где каждая голова молодняка крупного рогатого скота в среднем прибавляла в день на 379 граммов. Разница большая, и потому не случайны слова, сказанные бригадиром А. К. Багишевым.

— Это очень хорошо, когда общественный скот выращивается на личных подворьях. У меня, например, об этих телятах голова не болела: что да как. Знал, раз взяли, то вырастят. Результаты к тому же, оказались прекрасными. Больше бы таких желающих организовать семейную аренду.

В. ДАНИЛОВ.



В соревновании про-
давцов магазинов ОРСа
Бурибаевского рудоуп-
равления в минувшем

году не было равных
Ране Дмитриевне Кита-
евой, работающей в ма-
газине № 7 «Галант-

рея». За год ею реали-
зовано товаров насе-
нию на 431 тысячу руб-
лей при плане товаро-



(Время московское) ВТОРНИК

29 января

Первая программа

15.25 — Мультфильм.
15.35 — «Недипломатиче-
ские беседы». 16.15 —
Детский музыкальный клуб «Золотая мо-
нета». 18.30 — Время.
19.15 — «ВИД» представ-
ляет: «Поле чудес». 20.00 — «Два вечера с
Марио Ланца у Мусли-
ма Магомаева». 20.45 —
«Кинопанorama». 22.15 —
«Фантазии Фарятыева».
Худ. фильм. 1-я серия.

Вторая программа

15.45 — А. Софронов
— «Операция на серд-
це». Спектакль. 17.25 —
«Спокойной ночи, маль-
ши!». 17.40 — Док. фильм
«Тандыр, арча, огонь...». 18.00 — «Ленинградские
акварели». Фильм-кон-
церт. 18.30 — Время (с
сурдопереводом). 19.15 —
На сессии Верховного
Совета РСФСР.

СРЕДА

30 января

Первая программа

4.00 — «Утро». 6.30 —
«Деловой курьер». 6.45,
17.00 — «Человек, кото-
рый смеется». 3-я серия.
8.10 — «Дорога к храму».
Концерт-очерк. 8.30 —
Мультфильм. 8.45 —
«Два вечера с Марио
Ланца у Муслима Маго-

мова». Передача 1-я.
9.30, 12.30, 16.05 —
ТСН. 9.45 — «Кинопано-
рама». 12.45 — «Боль-
ница на окраине города».
12-я серия — «Столкно-
вение». 13.35 — Детский час (с уроком английского языка). 14.35 — «Из бездны». Фильм
второй. 16.25 — «Трава забвения». Док. фильм.
17.00 — «Человек, кото-
рый смеется». 3-я серия.
18.30 — Время. 19.15 —
«Телескоп». 20.30 —
«Два вечера с Марио
Ланца у Муслима Ма-
гомаева». 21.15 — «Фан-
тазии Фарятыева». 2-я
серия.

Вторая программа

9.05 — Наш сад. 10.05,
20.35 — «Опрроверже-
ние». Худ. фильм. 1-я
серия. 11.15 — «Фря-
новские тропинки» из
цикла «Охранная грамо-
та». 11.50 — А. Софро-
нов — «Операция на серд-
це». Спектакль. 14.15 —
«Песни келу». Передача
из Саранска. 14.45 —
«Эти странные шведы».

15.15 — Документальный
экран России. 16.40 —
Мультфильм. 17.10 —
Парламентский вестник
России. 17.25 — Коллаж.

17.30 — «Спокойной но-
чи, мальчи!». 17.45 —
«Виртуозы». 18.30 —
Время (с сурдоперево-
дом). 19.15 — На сессии
Верховного Совета
РСФСР. 19.45 — «Ген-
надий Гладков». Фильм-
концерт.

ЧЕТВЕРГ

31 января

Первая программа

4.00 — «Утро». 6.30 —
По сводкам МВД. 6.45 —
Мультфильм. 7.00 —
Мы идем искать. 7.30 —

ПЯТНИЦА

1 февраля

Первая программа

4.00 — «Утро». 6.30 —
По сводкам МВД. 6.45 —
Мультфильм. 7.00 —
Мы идем искать. 7.30 —

На тему морали

Ломать — не строить

есть какие-либо причи-
ны у строителей этого
здания, что работа даль-
ше никак не движется.
Но нельзя спокойно смот-
реть на погром, который
устроили здесь неизвест-
ные люди: во всех окнах
здания перебиты все
стекла.

оборота 291 тысяча. Рост
по сравнению с преды-
дущим годом составил
65,4 процента.

Ране Дмитриевна в
торговле трудится 20 лет
и считается одной из
опытных продавцов в
ОРСе. Фонды на товары
для этого магазина не-
большие, поэтому боль-
ше всего приходилось
заниматься децентрали-
зованным закупом. По-
этому не случайно в
магазине есть неплохой
ассортимент товаров, в
том числе и кооператив-
ных. Кстати, у магазина
есть постоянные связи с
кооперативами, куда по-
сылаются заявки, а то-
вары получают посылка-
ми по почте.

Правда, один существен-
ный момент мешает
шире развернуть работу
Р. Китаевой — теснота
помещений магазина и
склада, что затрудняет
показ товара лицом к по-
купателям.

НА СНИМКЕ: Р. Д.
Китаева.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Играет С. Лукин (дом-
ра). 7.45 — Детский час
(с уроком английского языка). 8.45 — «Два ве-
чера с Марио Ланца у
Муслима Магомаева». 9.30, 12.30, 16.30 —
ТСН. 9.45 — «Области на-
шего детства». Док.
фильм. 12.45 — «Боль-
ница на окраине горо-
да». 13-я серия — «Встре-
ча». 13.45 — Объектив.
14.30 — Фильм — детям.
«Тайна снежной короле-
вы». 1-я серия. 15.40 —
Минуты поэзии. 15.45 —
«...До шестнадцати и
старше». 16.45 — «Опас-
ный возраст». Худ.
фильм. 12.45 — «Больница на окраине горо-
да». 14-я серия — «Повторная опе-
рация». 13.45 — «Наш
друг Ромен Роллан». Док. фильм. 14.05 —
Фильм — детям. «Тайна снежной королевы». 2-я
серия. 15.15 — Наш сад. 15.45 — Программа
«ВИД» 16.15 — «Ошибка
режиссера». Худ. фильм. 18.30 — Время.
19.15 — По сводкам МВД.
19.30 — «Музыка в эфи-
ре».

Вторая программа

10.00, 19.45 — «Опро-
вержение». 2-я серия.

11.10 — Ритмическая
гимнастика. 11.40 — Кон-
церт ансамбля «Маримба
понес». 12.10 — «Звезда
Дато». Док. фильм. 12.40 —
Телевизионный музы-
кальный абонемент. «Вир-
туозы». 13.25 — «Один
день милиции». Док.
фильм. 14.45 — «Стоп-
кадр». 15.45 — Ритмиче-
ская гимнастика. 16.15 —
«Где оно, королевство
Лебедия?». Док. фильм.
17.05 — Поэт Ф. Краси-
ловский. 17.30 — «Спок-
ойной ночи, мальчи!».

17.50 — Концерт. 18.30 —
Время. 19.15 — На сессии
Верховного Совета
РСФСР. 20.55 — «Агр-
иппина Ваганова».

Фильм-концерт.

Вторая программа

10.10 — «Опро-
вержение». Худ. фильм. 3-я
серия. 11.25 — Докумен-
тальный экран России.

12.55 — Выступают участ-
ники конкурса народной песни.

14.10 — «Прогноз на завтра».

Док. фильм. 14.30 — Спорт

для всех. 14.45 — Кон-
церт оркестра им. Н. Оси-
пова. 16.20 — Парламентский
вестник России. 16.35 — «Поезд на-
зываются «Россия».

Док. фильм. 17.20 — Коллаж.

17.25 — «Спокойной но-
чи, мальчи!». 17.40 —
Док. фильм. «Поезд на-
зываются «Россия».

18.30 — Время (с сурдоперево-
дом).

19.15 — На сессии
Верховного Совета
РСФСР. 21.15 — «Опро-
вержение». 3-я серия.

руку? Почему отцы стро-
ят, а дети ломают?

Хотелось бы сказать
родителям тех детей-раз-
рушителей, чтобы они
всерьез взялись за вос-
питание своих детей,
учили бы их создавать,
а не разрушать.

М. ЮЛДАШЕВ.

с. Акъяр.

Работают на совесть

Хорошие отзывы по-
стоянно идут о работе
коллектива Абубакиров-
ского сельского Дома
культуры. Здесь посто-
янно работают кружки
художественной самодея-
тельности, члены которых
всегда радуют сель-
чан концертами. Кроме
того, они часто выезжают
в соседние населен-
ные пункты и являются
постоянными участниками
районных смотров.

В настоящее время
формируется вокально-
инструментальный ан-
самбль, положительные
сдвиги которого уже на-
лицо. Во всем этом зас-
луга Шарины Абдулхако-
вны Идрисовой — ди-
ректора СДК и художест-
венного руководителя
Альфы Бухараевой.

Наилучших показателей
в районе добивается
и киномеханик данного
клуба — Мир Бухараев,
который план валового
сбора средств за 1990
год выполнил на 182,6
процента. Хотя Мир не-
доволен своими успехами,
потому что очень мало поступают и демон-
стрируются детские ки-
нофильмы.

Большую работу по
организации культурного
досуга сельчан ведет за-
ведующая библиотекой
при СДК Альфы Кур-
баналиевна Сынбулатово-
вой. Библиотека богата

книжным фондом, около
половины жителей села
Абубакирово постоянные
читатели.

Из 306 земляков, Аль-
фы Курбаналиевна вы-
деляет особо страстных
читателей книг, это —
водитель Нуриман Фай-
зуллович Билалов, его
жена, учительница Гузель
Умурзакова и их дочь
девятиклассница Гульнуур,
учителя З. Р. Назарова,
М. Х. Мустакимова и
много других.

Огни клубов

Популярность библио-
теки не случайна, для
читателей старается би-
блиотекарь. Ничего не
стоит для А. К. Сынбу-
латовой, взяв сумку со
связкой книг, отправ-
иться в школу или в
детский сад.

— Все они работают
на совесть, — говорят
селяне.

А с другой стороны,
жизнь и успехи сельчан
приносят работники ам-
Абубакировского СДК душ-
шевное и моральное удов-
летворение от своей ра-
боты, от того, что они
причастны к созданию
хорошего морального
климата в коллективе.

Д. РЫБАКОВ.



КУБОК — У МАМБЕТОВЦЕВ

тov. М. Карабаев, А. Ту-
ляшев, З. Ятимова, Г. Ат-
нагулова показали хоро-
шую игру и второй раз
захватили учредительный
кубок.

Команда Янтышевской
средней школы, занявшая
второе место, также
показала стремление и
волю к победе (капитан
команды Ф. Кунсураков).
На третьем месте — учи-
теля Самарской средней
школы (Р. Губеев).

Ценным призом бы-
ли отмечены и лучшие
игроки соревнования.

Р. СУЛТАНОВ,
общественный корре-
спондент.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Хозяйке на заметку

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

ЕЖИКИ. Рис перебира-
ют, промывают, залива-
ют горячей водой и ва-
рят до полуготовности.
Откладывают на дуршлаг,
охлаждают, соединяют с
мясным фаршем. Солят,
перемешивают, формируют
шарики, обваливают их
в муке и скапка обжа-
ривают в масле. Кладут
в неглубокую кастрюль-

ку, заливают бульоном
и тушат в духовке 20—
25 минут. Затем крыш-
ку снимают, чтобы ежи-
ки подрумянились. Подают
на тарелке, полив бульоном,
в котором они тушились, или сметаной.
МЯСНОЙ ФАРШ — 300 г.
вареный рис — полста-
каны, мука — 1 столовая
ложка, бульон — 1 ста-
кан, соль.

* Коллектив Бурибаевской средней школы № 1
выражает глубокое соболезнование техработни-
це школы Ф. Г. Сынгизовой в связи с кончиной
ОТЦА

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали

С.ИСЯНБАЕВА, Н.МУХАМЕДЬЯРОВА